

КРАСНОЕ ЗНАМИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 6357	22 апреля 1942 года, среда	Год издания XXIII Цена 15 коп.
--------------	----------------------------	-----------------------------------

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 20 АПРЕЛЯ

В течение 20 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 19 апреля уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери—13 самолетов.

За 19 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 55 автомашин с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами, 19 полевых и зенитных орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, расстреляно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 5 по 11 апреля немецкая авиация потеряла 112 самолетов. Наши потери за тот же период—33 самолета.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, овладели важным узлом сопротивления противника. Установлено, что за последнее время немцы бросают в бой свежие резервы, прибывающие из глубокого тыла. За два дня боев наши войска уничтожили 1300 немецких солдат и офицеров. Взяты трофеи: 19 орудий, 99 пулеметов, много винтовок и автоматов, 60.300 патронов, 3 радиостанции и другое военное имущество. Огнем артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 10 орудий, 73 пулемета и 10 минометов.

Красноармеец тов. Прокофьев, храпявший участок дороги, заметил, что к нему приближаются 16 немецких разведчиков. Боец не растерялся. Подпустив гитлеровцев на расстояние в 50 метров, он открыл из пулемета огонь и в упор расстрелял 10 немцев. Остальные немецкие солдаты разбежались. Сменившись с поста, тов. Прокофьев

доставил командованию 9 немецких автоматов и ручной пулемет.

Отряд ленинградских партизан, под командованием тов. Т., за 5 дней боевых действий в тылу врага взорвал 4 моста и разрушил во многих местах телефонно-телеграфную связь. Организовал на дорогах ряд засад, партизаны уничтожили 130 гитлеровцев, 3 автомашины с грузом, транспорт, мотоцикл и радиостанцию.

У убитого немецкого солдата Альберта Эвальда найдено письмо к Паулю Шульцу в Берлин. Ниже публикуются выдержки из письма: "...Здесь весна, и мы больше не страдаем от холодов... Горлопаны уже кричат, что предстоящая весенняя битва будет решающей и последней. Сколько раз мы участвовали в этих последних битвах!... Кто бы мог подумать, что русская кампания будет такой тяжелой и длительной. Иоганн Вольф погиб вчера во время атаки русских. Мы понесли большие потери, так как нападение было для нас полной неожиданностью. Русские не дают нам ни минуты отдыха... Настроение у нас совсем не воинственное. Я испытываю беспокорство и не могу ни о чем думать. Нервы у всех напряжены до последнего предела".

Гитлеровские бандиты зверски расправились с мирными жителями деревни Харужево, Калининской области. После пыток и избиений, они расстреляли Соколова, его жену Екатерину, двух дочерей Евдокию и Евгению, сыновей Василия, Николая и Михаила. В этой же деревне убиты Дроздов, его жена и дочь Анастасия. Ограбив колхозников, немецкие изверги сожгли деревню.

На партийной конференции Кировского района

Два дня—19 и 20 апреля—длилась партийная конференция Кировского района г. Томска.

С напряженным вниманием прослушали делегаты отчетный доклад секретаря Кировского райкома ВКП(б) Т. Кашуткина. На цифрах и примерах Т. Кашуткин показал, как за дни великой отечественной войны изменилось лицо района. Из района преимущественно вузовского, он стал районом промышленно-вузовским. Значительно выросла промышленность, увеличилось количество рабочих, а отсюда изменился и состав партийной организации. Тов. Кашуткин рассказал, как в связи с этими изменениями и задачами, выдвинутыми отечественной войной, проходила перестройка всей работы партийной организации района.

После отчетных докладов секретаря райкома и ревизионной комиссии развернулись деловые прения. Делегаты, отмечая большую работу, проделанную райкомом партии за отчетный период, вместе с тем подвергли здоровой большевистской критике и недостатки.

— Основным недостатком, — говорит делегат Т. Песков, — является то, что райком, хотя и занимается промышленностью, но глубоко не изучал, не анализировал состояние работы того или иного завода, недостаточно изучал и людей. Поэтому часто получался одинаковый подход ко всем предприятиям.

Тов. Песков отметил также большую помощь ученых района, оказанную ими заводам. Лауреат Сталинской премии профессор Кузнецов, — заявил Т. Песков, — уделил нашему заводу исключительно большое внимание и помог в разрешении целого ряда важнейших вопросов.

должен был закончиться ремонт тракторного парка и сельхозинвентаря в подшефных МТС. Но и по сей день ремонт не закончен. Получилось это потому, — говорит Т. Мальцев, — что многие нефтяные организации не сделали для себя выводов из решений горкома и райкома ВКП(б) и не приступили своевременно к оказанию действительной помощи селу. А Кировский райком не организовал повседневного контроля и проверки исполнения этих решений первичными организациями.

Тов. Мальцев также указал, что подготовлен к севу огородов и пригородных хозяйств по району идет плохо и для того, чтобы по-большевистски провести сев и обеспечить высокий урожай, надо всемерно форсировать темпы подготовки, изыскивая на месте все возможности, используя внутренние ресурсы.

— Не только по промышленности, — сказал Т. Абрамович, — но и по вузам райком недостаточно глубоко анализировал работу. Вузы района многое сделали за отчетный период по оказанию помощи промышленности и сельскому хозяйству, но основной вопрос — хорошая учеба и подготовка полноценных кадров — нередко отодвигалась на второй план. В результате мы несем успешность по итогам зимней сессии всего 69 процентов.

Ряд выступавших — тт. Мальцев, Калашников, Слудкер, Михайленко и другие отметили, что в районе слабо развернута агитационно-массовая работа и совершенно недостаточно руководит райком партии комсомольской организацией. Работа советских учреждений района, в частности вопросы заботы о бытовых нуждах населения, и санитарного состояния района также подверглись критике. Всего в прениях выступило 26 человек.

На второй день конференции тайным голосованием был избран новый состав пленума райкома в количестве 33 человек. В числе вновь избранных — руководители и специалисты предприятий, партийные и научные работники — товарищи: Чернышев, Екименко, Кашуткин, Куршев, Фелосев, Ейлауров, Калашников, Слудкер, Песков, Неметин, Шмаргунов, Власова, Абрамович и другие.

Награждение работников угольной промышленности

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 апреля 1942 года за образцовое выполнение заданий правительства по добыче угля и производству боеприпасов награждены орденами и медалями работники ряда угольных бассейнов страны.

Ниже печатаем список награжденных по городу Томску.

- Орденом Трудового Красного Знамени
1. Иванов Василий Васильевич, главный инженер Томского электромеханического завода.
 2. Огнев Федор Георгиевич, токарь Томского электромеханического завода.
 3. Романов Валентин Алексеевич, директор Томского электромеханического завода.
 4. Чинакал Николай Андреевич, профессор Томского индустриального института.
- Орденом "Знак почета"
1. Елисеев Алексей Федорович, токарь Томского электромеханического завода.
 2. Поташов Александр Степанович, токарь Томского электромеханического завода.
 3. Суднишников Борис Васильевич, главный конструктор Томского электромеханического завода.
 4. Щеглов Олимп Олимпович, начальник цеха Томского электромеханического завода.

Товарищам Чинакал Николаю Андреевичу, Романову Валентину Алексеевичу, Иванову Василию Васильевичу, Огневу Федору Георгиевичу, Елисееву Алексею Федоровичу, Поташову Александру Степановичу, Суднишникову Борису Васильевичу, Щеглову Олимпу Олимповичу

Томский горком ВКП(б) горячо приветствует Вас и поздравляет с высокой правительственной наградой—орденами Советского Союза—за самоотверженную работу на трудовом фронте в дни великой отечественной войны.

Несомненно, что эта высокая награда вдохновит Вас на новые трудовые подвиги, на дальнейшее увеличение выхода продукции, столь необходимой нашей доблестной Красной Армии, наносящей смертельные удары по немецко-фашистским оккупантам.

Секретарь Томского ГК ВКП(б) Чернышев.

Кировский райком ВКП(б) и райисполком горячо поздравляют Вас с высокой правительственной наградой и выражают твердую уверенность, что эта награда вдохновит Вас на новые трудовые подвиги, направленные на усиление оборонной мощи нашей любимой родины и на скорейший разгром немецких оккупантов.

Кировский РК ВКП(б).
Кировский райисполком.

Награда вдохновляет

Весть о награждении передовых людей Томского электромеханического завода вдохновила коллектив на новые производственные победы. В цехах и смежах с новой силой развертывается социалистическое соревнование.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены: директор завода В. А. Романов и главный инженер В. И. Иванов. Много лет они работают на предприятиях угольной промышленности. Рабочие знают их как хороших командиров производства, глубоко вынающих в заводскую жизнь.

Орденом Трудового Красного Знамени награжден также токарь завода Ф. Г. Огнев. Он заявил:

— С 1929 года я работаю на предприятиях угольной промышленности. В дни отечественной войны стал работать с еще большим напряжением, давая стране больше продукции высокого качества. В короткий срок мы освоили изготовление нового вида продукции. Я стал работать на четырех станках и давать несколько норм за

смену. Высокая награда правительства зовет меня на новые трудовые подвиги.

Товарищи Суднишников Б. В., Щеглов А. О., Елисеев А. Ф., Поташов А. С., награжденные орденом "Знак почета", горячо благодарят правительство за высокую награду и обязуются работать еще лучше. Главный конструктор завода т. Суднишников—неутомимый рационализатор. Сейчас он настойчиво работает по дальнейшей рационализации производства. Успешно освоив новые сложные детали токарь-станковед А. Ф. Елисеев. Он обучил не один десяток молодых рабочих.

О высокой награде правительства токаря А. С. Поташова узнал в тот момент, когда работал над освоением новой сложной детали. Он заявил:

— Правительство высоко оценило мой скромный труд. В ответ на эту награду я буду работать еще более самоотверженно. Обязуюсь в короткий срок освоить изготовление новой детали и добиться рекордной выработки продукции.

С. ФЕДОРОВ.

Патриотический долг

Как патриот своей родины в дни великой отечественной войны, я отдаю все свои силы и знания для того, чтобы помочь нашему народу в разгроме ненавистных гитлеровских банд. Счастлив тем, что смог помочь в укреплении угольной промышленности, имеющей большое оборонное значение. На шахтах Кузбасса была испытана и внедрена предложенная мною система разработки мощных крупнопластовых пластов со штырвым креплением. Раньше разработка таких пластов была очень трудоемкой и не безопасной для рабочих.

Работая по новой системе, шахтеры стали давать гораздо больше угля при том же количестве рабочих. Кроме того, эта система полностью устранила возможность несчастных случаев. Сократился расход лесоматериалов и потери угля. Новая система дает возможность устранить возникновение пожаров. Благодаря ей Кузбасс дал стране дополнительно полтора миллиона тонн угля.

Вместе с другими учеными Томского индустриального института я принимаю участие в создании мощной промышленности. Мы оказываем помощь в развитии Казахского бурогоугольного месторождения, на базе которого намечается создание комбината для комплексного использования. На сегодня учеными индустриального института выявлена возможность получения брикетов, антраципина, ментана-воска и цемента из золы бурых углей. Практически разрешаем вопрос о закладке гортопом дзвух штолен в Кузбассе на берегу Томи и доставке водным путем этого топлива.

Моя научно-исследовательская работа преследует цель—шире распространить метод штырного крепления в угольной промышленности, применять его не только в отношении мощных крупнопластовых пластов, но и при наклонных и пологих пластах. Ставлю задачей внедрить этот метод также и в железорудной промышленности. Мною дана в печать научно-исследовательская работа "Система штырного крепления".

Педагогическая деятельность в дни войны стала также более интенсивной. Я досрочно закончил чтение основных дисциплин. Это было достигнуто благодаря сознательности студентов. Будущие инженеры отдавали все свое время для настойчивой учебы. За счет экономии времени организовывал дополнительные занятия по теме "Ремонт и восстановление шахт".

В дни войны я внес ряд предложений по развитию оборонной промышленности. Не сомневаюсь, что эти предложения окажут пользу в укреплении военной мощи нашего государства, в разгроме врага.

Советское правительство высоко оценило мою работу, наградив орденом Трудового Красного Знамени. Эта высокая награда вдохновляет меня на еще более интенсивный творческий труд. С еще большей энергией и буду работать на благо родины и народа.

Н. А. Чинакал.
Профессор Томского индустриального института.

В СОВНАРКОМЕ СССР и ЦК ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О повышении для колхозников обязательного минимума трудовой».

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отметили, что обязательный минимум трудовой для трудоспособных колхозников, установленный в 1939 году, подавляющим большинством колхозников и колхозниц уже выдвигается и перешагивается.

Ввиду этого и в целях своевременного проведения в колхозах всех сельскохозяйственных работ, чтобы тем самым обеспечить колхозам получение высокого урожая и дальнейшего развитие животноводства, а колхозникам — более высокие натуральные и денежные доходы по трудовым, а также в целях обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством продовольствия, что особенно важно в обстановке войны с немецкими захватчиками, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Повысить на время войны для каждого трудоспособного колхозника и колхозницы обязательный минимум трудовой в году:

а) до 150 трудовых в хлопковых районах;

б) до 100 трудовых в Московской, Ленинградской, Ивановской, Ярославской, Горьковской, Калининской, Вологодской, Тульской, Рязанской, Смоленской, Архангельской, Мурманской, Кировской, Молотовской, Свердловской, Читинской областях, Хабаровском и Приморском краях, в Карело-Финской ССР, Коми, Марийской и Ингушской АССР, в высокогорных горно-лесных и животноводческих районах по списку Наркомзема СССР;

в) до 120 трудовых для всех остальных районов СССР.

2. В целях обеспечения выполнения сельскохозяйственных работ по всем периодам — обработка почвы, посев, уход за посевами, сенокосные, уборка урожая, а также уход за животными установить, что из обязательного минимума трудовой каждому колхознику и колхознице должно быть выработано:

а) в колхозах хлопковых районов — до 15 мая не менее 30 трудовых, с 15 мая по 1 сентября — 45 трудовых, с 1 сентября по 1 ноября — 45 трудовых, остальные трудовые могут быть выработаны после 1 ноября;

б) в колхозах второй группы областей, краев и республик до 1 июня не менее 25 трудовых, с 1 июня по 1 августа — 25 трудовых, с 1 августа по 1 октября — 35 трудовых, остальные трудовые могут быть выработаны после 1 октября;

в) в колхозах третьей группы областей, краев и республик до 15 июня не менее 30 трудовых, с 15 июня по 15 августа — 40 трудовых, остальные трудовые могут быть выработаны после 15 октября.

3. Предоставить Совнаркомом союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам право в пределах 20 процентов повышать или понижать для отдельных районов (в зависимости от местных условий) количество трудовой, подлежащих выработке по периодам сельскохозяйственных работ.

4. Установить обязательный минимум трудовой в году для подростков — членов семей колхозников в возрасте от 12 до 16 лет в размере не менее 50 трудовых в году. Предложить колхозам выдавать подросткам трудовые книжки и учитывать отдельно выработанные подростками трудовые.

5. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 15 февраля 1942 года установить, что трудоспособные колхозники, не выработавшие без уважительных причин обязательного минимума трудовой по периодам сельскохозяйственных работ, предаются суду и по приговору народного суда караются исправительно-трудовыми работами в колхозах на срок до 6 месяцев с удержанием из оплаты трудовой до 25 процентов в пользу колхоза.

Предложить колхозам установить, что трудоспособные колхозники и колхозницы, не выработавшие в течение года обязательного минимума трудовой, должны считаться выбывшими из колхоза, потерявшими права колхозника и лишиться привилегий у членства.

6. Предложить народным судам все дела, указанные в пункте 5, рассматривать не более чем в 10-дневный срок и приговоры по этим делам приводить в исполнение немедленно.

7. Председатели правлений колхозов и бригады за уклонение от предания суду трудоспособных колхозников, не выработавших минимума трудовой, привлекаются к судебной ответственности.

II.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей».

Для оказания помощи колхозам, совхозам и машинно-тракторным станциям в своевременном выполнении ими сельскохозяйственных работ Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Разрешить Совнаркомом союзных и автономных республик, крайним и обла-

стным исполкомам привлекать в наиболее напряженные периоды сельскохозяйственных работ 1942 года в порядке мобилизации на работу в колхозы, совхозы и МТС:

а) трудоспособное население городов и сельских местностей, не работающее на предприятиях промышленности и транспорта;

б) часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений и в первую очередь из органов Наркомзема и Наркомсовхозов, однако не в ущерб работе учреждений;

в) учащихся 6—10 классов неполных средних и средних сельских и городских школ, студентов техникумов и вузов за исключением студентов выпускного курса вузов.

2. Установить, что мобилизация на сельскохозяйственные работы из числа трудоспособного населения служащих подлежащих лиц мужского пола в возрасте от 14 до 55 лет и лица женского пола от 14 до 50 лет.

От мобилизации освобождаются женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8-ми лет в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними.

3. Учащихся неполных средних и средних школ направлять на сельскохозяйственные работы группами раздельно мальчиков и девочек во главе с учителями школ.

Установить продолжительность рабочего дня для учащихся школ на сельскохозяйственных работах от 6 до 8 часов в зависимости от их возраста и характера работы.

4. Мобилизация проводится на сроки, устанавливаемые Совнаркомом союзных и автономных республик, крайними и областными исполкомами по отдельным периодам сельскохозяйственных работ; привлечение на сельскохозяйственные работы учащихся школ, техникумов и вузов производится, как правило, во время летнего перерыва учебных занятий.

5. Мобилизуемые на сельскохозяйственные работы направляются в колхозы, совхозы и МТС в соответствии с заданиями правлений колхозов, директоров совхозов и МТС и по приезде на место поступают в распоряжение правлений колхозов и директоров совхозов и МТС, которые обязаны обеспечить прибывших к ним на сельскохозяйственные работы — жильем.

Правление колхоза или директор совхоза в зависимости от характера работы включает прибывших в существующие бригады и звенья или образует из них отдельные звенья. Прибывшие на работы в колхозы, совхозы и МТС подчиняются действующим в них правилам внутреннего распорядка.

6. Оплата труда мобилизованных на сельскохозяйственные работы в совхозы и МТС производится по существующим нормам и расценкам на общих основаниях с работниками совхозов и МТС.

Оплата труда в колхозах мобилизованных на сельскохозяйственные работы производится по действующим нормам выработки и расценкам в трудовых с оплатой заработной платы трудовой деньгами и в натуре наравне с колхозниками.

Окончательный расчет по заработанным трудовыми мобилизованных на сельскохозяйственные работы производится в конце года, впредь же до окончательного расчета правление колхоза за выработанные трудовые выдает работникам у них аванс в размере пятидесяти процентов от стоимости трудовой, предусмотренной производственным планом колхоза.

7. Колхозы, совхозы и МТС обязаны обеспечить прибывшим к ним на работы общественным питанием. Питание предоставляется по ценам, устанавливаемым райисполкомами, но не выше цен кооперативной торговли, кроме хлеба, подлежащего учету по натуре при окончательном расчете по трудовым.

8. Сохранить за служащими, мобилизованными на сельскохозяйственные работы, зарплату по месту их службы в размере 50 процентов оклада, а за учащимися техникумов и вузов — получаемые ими стипендии.

Проезд по железной дороге или водным путем в оба конца оплачивается колхозом, совхозом, МТС по фактической стоимости.

9. Мобилизация на сельскохозяйственные работы проводится по постановлению Совнаркомом союзных и автономных республик, крайисполкомам, облисполкомам — местными, городскими, районными, поселковыми и сельскими советами.

10. Для практического проведения мобилизации на сельскохозяйственные работы трудоспособного населения и организованной помощи мобилизуемым в колхозы, совхозы и МТС создать при Совнаркомом союзных и автономных республик, крайним, областным исполкомам, отделы, во главе которых иметь начальника отдела на правах заместителя председателя Совнаркомом союзной, автономной республики, крайисполкома, облисполкома, а в районах — при райисполкомах иметь заведующего мобилизацией.

11. Установить, что лица, перечисленные в п. 1 «а» и «б», уклоняющиеся от мобилизации на сельскохозяйственные работы или самовольно ушедшие с работы, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда к принудительным работам по месту жительства на срок до 6 месяцев с удержанием из заработной платы до 25 процентов.

Налеты английских истребителей на Францию

Английское министерство авиации передает, что днем 16 апреля английская авиация совершила налет на Северную Францию. В налете участвовало свыше 400 истребителей «Спитфайр». Произведена целая серия крупных операций. Эскадрилья бомбардировщиков «Бостон» совершила исключительно успешный налет на Гавр и атаковала электростанцию, доки и суда в порту. Кроме того, самолеты «Харрикейн» с группой бомб совершили налет на район доков Донкерка и аэродром в Шербурге.

В ночь на 17 апреля английская авиация совершила налет на базу подводных лодок в Лоран и доки в Гавре. Истребители атаковали аэродромы в Голландии и Северной Франции.

Утром 17 апреля английская авиация продолжила свои операции над французским побережьем. (ТАСС).

Налеты английской авиации на Аугсбург и Гамбург

Днем 17 апреля 12 английских бомбардировщиков произвели налет на крупный промышленный город Германии Аугсбург. Основной целью налета был завод, производящий дизельные двигатели для подводных лодок и другие военные материалы. Бомбардировка была произведена с небольшой вы-

соты, отмечены попадания тяжелых бомб и взрыв.

В ночь на 18 апреля бомбардировщики произвели крупный налет на порт Гамбург. Возникло много пожаров. В течение ночи бомбардировщики и истребители атаковали также аэродромы во Франции и Голландии. (ТАСС).

Налет американских самолетов на японские города

18 апреля над территорией Японии появились американские самолеты, подвергшие бомбардировке Токио, Йокотаму, Нагоя и Кобе. Воздушная тревога продолжалась 7 часов. В подвергшихся налету городах возникли пожары. (ТАСС).

Заявление Уэллеса

Исполняющий обязанности государственного секретаря Уэллес заявил представителям печати, что Рузвельт предложил послу США в Виши Леги немедленно возвратиться в Вашингтон, так как государственному департаменту стало известно, что в новом правительстве Виши большинство принадлежит сторонникам Лаваля. (ТАСС).

Выступление генерала де-Голля

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, генерал де-Голль выступил по радио с обращением к французскому народу.

Новое правительство в Виши, — сказал де-Голль, — это новый этап в игре, начатой Гитлером против Франции и всего мира в июне 1940 г. Положение, в котором оказались германские армии, не позволяет Гитлеру удовлетвориться гарантиями, полученными 22 месяца тому назад от нестойких военных и политических руководителей Франции. Теперь он решил обратиться к помощи еще более нестойких людей. Стремление полностью покорить и использовать в своих интересах Францию заставляет Гитлера подбирать в правительство Виши людей, особенно хорошо знакомых с искусством коррупции и террора.

Воистинная Франция, — продолжал де-Голль, — никогда, ни на один момент не предавалась безумным иллюзиям относительно возможности перерождения глубоко павших руководителей Виши. Воистинная Франция никогда, ни на один момент не представляла себе, что могут возвратиться на путь чести люди, выдавшие

Убийство фашистского палача советскими партизанами

Лондонское радио на чешском языке сообщило о гибели генерала германской полиции Вальтера Шталекера.

Шталекер в 1939 г. был начальником пражского гестапо (Чехословакия) и известен тем своими зверствами. После начала советско-германской войны Гитлер поставил этого генерала во главе карательных эскадрилий против советских партизан. Украинские партизаны его убили. В радиопередаче говорится:

«Честь и хвала русскому брату, выполнявшему почетную роль народного мстителя. Это признаю ко всем чешским патриотам расправившимся с оккупантами и прелатем родины». (ТАСС).

Покушение на Дорио

ЖЕНЕВА, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Гавас-Оли сообщает из Парижа, что во время выступления Дорио в зале муниципального театра в Ренне со второго яруса была сброшена бомба, взорвавшаяся между рядами кресел партера. Дорио остался невредимым. Покушавшегося обнаружить не удалось.

Распоряжения тройки по борьбе с наводнением

Доводится до сведения населения гор. Томска, что с 15 апреля в городской и районных тройках и штабах по борьбе с наводнением установлено круглосуточное дежурство.

За справками и за содействием по оказанию помощи обращаться по адресам и телефонам:

Городская тройка — Горисполком, кабинет зам. председателя Горисполкома, телеф. 3—29.

Тройка Кировского района — Черепиная ул., № 54, кабинет председателя райисполкома, телеф. 5—51.

Тройка Куйбышевского района — Ленинский проспект, № 16, кабинет председателя райисполкома, телеф. 2—89.

Тройка Вокзального района — ул. Розы Люксембург, № 31, кабинет председателя райисполкома, телеф. 2—05.

Главный штаб — Набережная р. Ушайки, № 8, нотариальная кантора, телеф. 9—36.

Заводский штаб — Пушкинская ул. № 1, Горисполком, телефон 4—61.

Уржакский штаб — Лермонтовская ул., № 28, артель «Елань», телеф. 4—48.

Зантошный штаб — ул. Максима Горького, № 72, «Заготконь», телеф. 7—60.

Председатель городской тройки Н. БАРАНОВ.



В связи с приближающимся ледоходом и опасностью передвижения через р. Томь, решением городской чрезвычайной тройки с 21 апреля воспрещается движение через р. Томь пешеходов и всех видов транспорта.

Председатель городской тройки Н. БАРАНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 апреля 1942 года, в 8 часов вечера, в горнягипункте горкома ВКП(б) (Кооперативный, 5) состоялось инструктивный доклад для докладчиков и агитаторов на тему: «Международный праздник 1 Мая». (Докладчик К. Кугель).

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Ученого Совета Томского государственного университета имени С. Г. Бубнышева, посвященному Сталинским лауреатам — заслуженному деятелю науки, профессору доктору КУЗНЕЦОВУ В. Д., профессору доктору БОЛЬШАКОВИЧУ М. А., профессору доктору ЗАВАРЗИНУ А. А.

Повестка дня:

1. Сообщение Сталинских лауреатов о своих работах.
2. Сообщение декана о состоянии научной исследовательской работы на факультетах.
3. Ректорат университета приглашает научных работников и студентов города принять участие в заседании Ученого Совета.

Ректорат.

27 апреля с. г., в 7 час. вечера, в актовом зале ТМУ СОСТОИТСЯ

Защита диссертации

Научную степень кандидата медицинских наук профессором Старобинским И. И. на тему: «Исследования хирургической стоматологии». Официальные оппоненты: профессор доктор Смирнов С. А., профессор доктор Каряева Л. А., профессор доктор Федоров П. С.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке медицинского института.

Дирекция.